

Ни Шейн, ни Молокотин

Выборы сити-менеджера Озерска признаны несостоявшимися

В течение последних двух с лишним лет сессии Собрания депутатов Озерского городского округа практически перестали быть местом для дискуссий. Жаркие дебаты разгораются теперь на профильных комиссиях, а сами заседания проходят быстро, спокойно, при небольшом скоплении народа. Однако внеочередная сессия, состоявшаяся 10 октября, оказалась исключением из правил.

Молокотин всегда готов

Людмила Сергеевна, в прошлом – работник ПО «Маяк», а ныне – пенсионер, ради участия в важном мероприятии отменила поездку в сад. Она внимательно следила за ходом конкурса на замещение вакантной должности сити-менеджера и считает, что среди кандидатов нет лидеров. На ее взгляд, более подготовлен, чем другие, Борис Джунушалиев, программу которого она прочитала на страницах «Озерского вестника». Женщина полагает, что ему бы потребовалось меньше времени, чтобы вынестись в суть дела. Но в целом ее не смог убедить ни один из претендентов, поэтому лучше не спешить с назначением, а еще раз все хорошо взвесить. Людмила Сергеевна не однократно в своем мнении.

У здания администрации парламентариев встречали участники пикета, организованного Общественной палатой округа. Народным избранникам были адресованы транспаранты со словами: «Озерску нужна честная власть», «Депутаты, услышьте голос народа», «Город не потерпит Тарасова №2». К началу заседания пикетчики вместе с лозунгами переместились в актовый зал, где мгновенно стало тесно: люди заняли не только все зрительные места, но и выстроились вдоль стен. В их присутствии депутатам предстояло обсудить единственный вопрос повестки дня: «О главе администрации Озерского городского округа Челябинской области».

Александр Калинин напомнил собравшимся о том, что решением тройственной комиссии на рассмотрение Собрания вынесено две кандидатуры: временно не работающего Максима Шейна и предпринимателя Виталия Молокотина. Каждому из них была предоставлена возможность выступить перед депутатами и неравнодушными горожанами.

Виталий Молокотин поведал собравшимся о своем пионерском детстве, о том, что в 12 лет он был избран председателем совета дружин школы 21 и справился с возложенными на него обязанностями. Историю двадцатипятилетней давности претендент вспомнил для того, чтобы подчеркнуть, что привык добиваться цели. Еще он поделился радостью: совсем недавно у него родились близнеццы и молодой отец хочет, чтобы они ходили в теплый детский сад, в отремонтированную школу 21, занимались плаванием в реконструированном бассейне «Дельфин» и жили в



коттеджном поселке на Булдыме – рядом с такими же счастливчиками, имеющими возможность обзавестись там собственным домом. Видимо, пасторальная картина показалась депутатам слишком далекой от реальности и потому не заслуживающей обсуждения: Виталию Молокотину не было задано ни одного вопроса, тем более что он сам коснулся уголовного дела, связанного с продажей МСУ-71, и пояснил, что проходил по нему как свидетель.

Ход Шейном. В политику.

А вот к Максиму Шейну вопросы были и у парламентариев, и у простых смертных. Надежда Юдина поинтересовалась, почему кандидат в конкурсной заявке представил себя временно неработающим, тогда как из справки, выданной налоговыми органами, явствует, что он возглавляет коммерческую структуру. Сначала М.Шейн сослался на то, что налоговая инспекция располагает устаревшими сведениями, а потом признался, что ему просто было назвать себя безработным, чем перечислять все компании, в которых он трудится. Депутаты не стали комментировать ответ – это сделали за них зрители. Кто-то из присутствующих достаточно громко заметил, что в данном случае неточность в определении может и должна быть рассмотрена как попытка ввести в заблуждение и тройственную комиссию, и депутатский конкурс. Резонным оказалось следующий вопрос к Максиму Шейну: что подвигло преуспевающего бизнесмена и далеко не бедного человека на участие в конкурсе на замещение вакантной должности сити-менеджера, зарплата которого хоть и не мала, но не сопоставима с доходами от коммерческой деятельности?

– У многих состоявшихся людей рано или поздно возникает желание попробовать себя в политике, – сказал претендент и подчеркнул, что он идет во власть уж точно не за тем, чтобы воровать.

Максим Шейн говорил о необходимости тесно работать с руководством области, о бережном подходе к оптимизации расходов на социальную сферу, о заботли-

вом отношении к ветеранам, о путях решения «теплового кризиса», постигшего Озерск. Он проинформировал собравшихся о том, что одним из его заместителей непременно станет Александр Бабошин, в прошлом – начальник УВД, ныне руководитель охранного предприятия «Алмаз». Напомню, что Александр Бабошин тоже претендовал на пост сити-менеджера и, наравне с Владимиром Порошиным и Борисом Джунушалиевым, получил поддержку депутатской фракции партии «Единая Россия» и общественного движения «Свои». Заканчивая выступление, М.Шейн пообещал незамедлительно освободить кресло главы администрации, если почувствует, что не справляется с обязанностями.

ев, М.Корякин, А.Бабошин, но, как и руководители Южного Урала, считает, что нужно дать дорогу более молодым, pragmatичным, не погрязшим в дрязгах. Реплика из зала: «Один такой у нас уже был. По фамилии Тарасов». Вообще призрак бывшего сити-менеджера витал на сессии. Редкий выступающий не поминал его недобрым словом.

– Через два с половиной года на выборах в Собрание депутатов округа вам непременно припомнят и ваше молчаливое согласие на отставку Виктора Трофимчука, и единодушное одобрение кандидатуры Тарасова, поэтому сегодня, голосуя за нового сити-менеджера, думайте прежде всего о благе округа, – обратился к народным избранникам член Обще-

бовь Колесникова и Максим Унаштотлев. Один из участников конкурса на замещение должности сити-менеджера, лидер местной ячейки ЛДПР Максим Алушкин демонстративно покинул зал, не дождавшись выборов. Во всех бедах округа он обвинил Александра Калинина и заявил, что раз глава округа не уходит в отставку, то тогда сам Алушкин уйдет с сессии. И действительно вышел. Весь. Видимо, депутат рассчитывал своим демаршем произвести впечатление разорвавшейся бомбы и засветиться в региональных СМИ. Однако озерчане расценили его поступок как трусость, как желание брать на себя ответственность за важный для города шаг, как попытку внести раскол в тот момент, когда единение необходимо как воздух. Расценили – и забыли, переключившись на самую главную процедуру.

Одним конкурсом больше

В бюллетени были внесены две фамилии: В.Молокотина и М.Шейна. Депутаты не имели возможности воздержаться – только проголосовать за одного из двух кандидатов или против обоих. Для победы претенденту надо было набрать не менее 13 голосов. В итоге у Виталия Молокотина в среде озерских парламентариев не оказалось ни одного сторонника, а у Максима Шейна – всего семь. В соответствии с Уставом пришлось провести второй тур выборов. Теперь в бюллетенях осталась лишь фамилия Шейна как набравшего простое большинство голосов. Но и во втором туре ему не удалось улучшить результат – его вновь поддержали только семь человек.

Таким образом, конкурс был признан несостоявшимся. Озерску предстоит повторно пройти нелегкий путь: объявление даты следующего конкурса, сбор документов от кандидатов, формирование и заседание тройственной комиссии, наконец, сессия Собрания. Как показывает практика, на это потребуется не менее трех месяцев. Обязанности сити-менеджера пока продолжит исполнять Анатолий Баранов.

Столь сложный способ формирования органов исполнительной власти в ЗАТО, как и нередко возникающее двоевластие со всевозможными конфликтами между двумя главами: округа и администрации – вызывают немало нареканий среди жителей закрытых городов. Вот и озерчанин Олег Назаров поинтересовался, предпринимаются ли какие-нибудь шаги для пересмотра неповоротливой системы. Ответ он получил от заместителя председателя Собрания Валентины Сылько. По ее словам, Ассоциация закрытых городов «Росатома» уже подготовила обращение в высшие инстанции с просьбой изменить законодательство так, чтобы ЗАТО стали более самостоятельными и могли сами избирать градоначальника: главу и сити-менеджера в одном лице.

Елена Вяткина.
р.т. 2-83-51
e-mail: velena24@mail.ru



Призрак Тарасова бродит по Озерску

На сессии присутствовал начальник управления организационной и контрольной работы южноуральского правительства Александр Токий, представлявший в тройственной комиссии областную власть. Он попытался объяснить, почему предпочтение было отдано именно Виталию Молокотину и Максиму Шейну. По его словам, губерния заинтересована в том, чтобы Озерск процветал, чтобы все конфликты и противоречия, много лет раздирающие округ, остались в прошлом. Александр Федорович с глубоким уважением относится к озерским специалистам, имеющим большой опыт работы в администрации, таким, как Б.Джунашали-

вской палаты округа Павел Коштарев. В назидание он напомнил слова, сказанные Владимиром Путиным: «Лучше пусть меня повесят за преданность, чем вознаграждают за предательство».

Алушкин вышел весь

Председатель Общественной палаты Юрий Носач предложил депутатам предпочесть тайное голосование открытым, чтобы у каждого была возможность соизмерить свой выбор с собственной совестью, а не с давлением, откуда бы оно ни проистекало; сверху или снизу. Предложение было поддержано Надеждой Юдиной и единогласно одобрено.

В голосовании приняли участие 22 депутата. По уважительным причинам отсутствовали Лю-